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Vyucéujici: Peter Nachtmann

Datum:

Skola: Gymnazium Giraltovce

Trieda: tercia

Predmet: Fyzika

Tematicky celok: Pohyb telesa

Téma: Rovnomerny a nerovnomerny pohyb

Ciel’ vyucovacej hodiny: Zo slovného zadania vediet’ vypocitat’ urcené veli¢iny, zostrojit’ jednoduchy graf

zavislosti veli¢in, vediet’ vycitat’ z grafu potrebné veliciny

Medzipredmetové vztahy: matematika, technika

Ucebné pomdcky, materialy: kalkulacka

Zdroje: napr. inernetova stranka atd’. internet

1. etapa (organizacna):

a) Zapis do triednej knihy, kontrola pritomnosti

b) Ucitel oboznami ziakov s ciel'mi hodiny: charakterizovat’ rovhomerny a nerovnomerny pohyb, vediet

rozdiel medzi jednotlivymi pohybmi, osvojit’ si pracu so vzorcami, tabul’kami a grafmi

2. etapa:

a) Motivacia — na vhodne zvolenych prikladoch z bezného Zivota aplikovat’ poznatky o pohybe

Ulohal:

Dve auta, Cervené a Cierne, vysli siicasne z parkoviska a pohybujt sa po dial'nici. Po ur¢itom ¢ase
jazdy zaéneme sledovat’ ich pohyb tak, e zaznamename V patminatovych ¢asovych intervaloch dizky
drahovych usekov, ktoré auta presli. Zaznam drahovych usekov a ¢asovych intervalov ich pohybu je na
obrazku . Cervené auto sa po¢as merania pohybovalo stale rovnakou rychlostou.

1. Dopln do tabuliek hodnoty ¢asu a drahy pre obe auta.

2. Zhodnot ¢asu a drahy zostroj grafy.
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Porovnaj priebeh grafov pre cervené a pre Cierne auto. V ¢om je ich priebeh rozdielny.
Teleso kona rovnomerny pohyb, ak v navzajom rovnakych intervaloch prejde rovnaké drahové useky.
Teleso kona nerovnomerny pohyb, ak v navzajom rovnakych casovych intervaloch prejde rozne drahové tiseky.



St viak druhy pohybov, ktoré pravidelne v ¢ase menia dizku drahy, napr. padanie jablka zo stromu.

V pravidelnych ¢asovych intervaloch sa draha padajiceho predmetu zvac¢suje. Takémuto pohybu hovorime
vol’ny pad. VolIny pad je zrychleny pohyb. S inym druhom pohybu sa stretavame pri brzdeni auta.
Takémuto pohybu hovorime spomaleny pohyb

Uloha 2: Na grafe zavislosti drahy od &asu je zaznamenany pohyb auta. Odpovedz na otizky &itanim

hodnét z grafu.
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a) Preslo vozidlo nejakt drahu prv, ako sa zacal merat’ ¢as?
b) Ur¢ z grafu drahu od zaciatku merania do konca 1. hodiny.
¢) Co mozes povedat o pohybe vozidla v ¢ase od 1. — 1.5 h?
d) Aku celkovia drahu pres§lo vozidlo po¢as merania ¢asu?
Uloha 3:

Vytah sa pohybuje rovnomerne rychlostou 2 m/s . Cesta na najvyssie poschodie mu trva 10 s.
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b) Aku dréhu prejde vytahza 3 s ?

¢) Kazdé poschodie ma vysku stropu 2,5 m. Za aky Cas sa vytah dostane
na 4. poschodie?

d)Kolko poschodi ma budova?

3. etapa :

Kontrola vysledkov v jednotlivych ulohach, slovné zdovodnenie jednotlivych postupov a rieSeni

4. etapa (zavereéna a spitna vizba):

V suéinnosti S pracovnym listom ¢.19 vypracovat’ tlohy za domacu ulohu



